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cotisations
Question écrite n° 68393

Texte de la question

M. Jean-François Mancel attire l'attention de M. le ministre de la santé et des solidarités sur le caractère
excessif des cotisations salariales des infirmiers et infirmières libéraux. Il semblerait que les cotisations sociales
qui pèsent sur leurs salaires soient supérieures à celles versées par les médecins. Les infirmiers et infirmières
libéraux estiment que cette situation injuste doit évoluer. Il souhaiterait savoir quelle réponse peut leur être
apportée.

Texte de la réponse

Les taux de cotisations aux régimes de sécurité sociale sont identiques pour l'ensemble des professions de
santé libérales affiliées au régime des praticiens et auxiliaires médicaux. Cependant, les professionnels de santé
conventionnés avec l'assurance maladie bénéficient d'une prise en charge partielle de certaines cotisations par
les caisses de sécurité sociale, en contrepartie des engagements conventionnels que ces professionnels
prennent. Les relations entre les professions de santé et les caisses d'assurance maladie sont en effet régies
par des conventions qui créent un ensemble de droits et d'obligations propres à chaque profession. Une
comparaison de ces conventions clause par clause n'est donc pas possible. Les avantages relatifs dont
certaines professions bénéficient doivent s'apprécier de façon globale, en tenant compte de l'ensemble des
droits et obligations résultant des accords conclus, compte tenu des formes d'exercice et de dispensation des
soins qui leur sont inhérentes. Ces avantages relatifs n'ont donc pas à revêtir systématiquement la même forme
pour toutes les professions médicales et paramédicales. S'agissant de la convention des infirmiers, les
partenaires devraient prochainement ouvrir des négociations. Les négociations devront notamment définir les
conditions de participation des caisses d'assurance maladie au financement des cotisations dues par ces
professionnels de santé et les modalités d'organisation et de fonctionnement des commissions de
hiérarchisation des prestations et des actes.
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